
Dénombrement et probabilités.

Exercice

Pour tout nombre réel x et tout entier naturel non nul n  :

f (x )=(1+x )n=1+(n1 )x1
+(n2) x2 +...+ (np) x p +...+ ( nn−1) xn−1

+(nn) xn .

(Remarque : on peut écrire : 1=(n0) x0 )

1. Calculer :

S=1+(n1)+(n2) +...+ (np) +...+ ( nn−1)+(nn)
2. Calculer :

S1=1×(n1 )+2×(n2) +...+ p×(np) +...+ (n−1)( n
n−1)+n(nn) .
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Dénombrement et probabilités.

Correction     :  

1. S=1+(n1)+(n2) +...+ (np) +...+ ( nn−1)+(nn)
S= f (1)=(1+1)

n
=2n

2. 

S1=1×(n1 )+2×(n2) +...+ p×(np) +...+ (n−1)( n
n−1)+n(nn) .

f est dérivable sur ℝ  et

f ' ( x)=n(1+x )n−1
=0+1×(n1) x0

+2×(n2) x1 +...+ p×(np) x p−1 +...+ (n−1)( n
n−1) xn−2

+n(nn)xn−1 .

Pour x=1 , on obtient S1  donc S 1=n(1+1)
n−1

=n2n−1 .
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